

昨日我省多地出现8级以上大风 春风太得意，四处惹祸端

今日开始风力减弱，气温很快回升

大风带来冷空气，也带来好空气

昨天，我省受冷空气影响部分地区出现零星小雨，并伴有阵风6~7级大风，多地甚至出现8级以上大风。市场星报、安徽财经网记者从气象部门获悉，今日开始，随着冷空气的远去，风力开始减弱，气温也将很快回升。

冷空气袭击，一时间气温骤降。不过，带来的大风也吹散了“雾霾”，合肥地区的空气，从12日早上起恢复了清新，并保持在“优良”标准。根据实时空气质量指数记录，13日，合肥市空气质量指数为良。

此外，合肥的首要空气污染物变成了细颗粒物(PM10)，而空气污染物PM2.5浓度也大为好转，从前几日的污染，直线下降为优的标准，截至昨晚7点，PM2.5平均浓度值仅35。除了合肥，省环保厅官网实时发布平台数据显示，我省芜湖、马鞍山、淮北、亳州等城市，空气质量都是“优”。

老人避风灾跌倒身亡

4月12日下午14时许，肥东县北部地区大风不断，甚至有降冰雹的“极端天气”。八斗镇敬老院一名老人在躲避狂风和冰雹时，不慎跌倒在地，后被发现不幸离世。

据悉，事发前，该老人陆某外出，发现天气不对劲后，急急忙忙回敬老院，却在大门外100米的水泥路上不慎跌倒摔伤。

后被其他老人发现，将其扶起后，联系了120急救车，但老人已无生命体征。

目前，当地政府正在妥善处理善后事宜。

大型路牌砸落幸未伤人

昨天下午13时许，合肥警方陆续接到多起与大风有关的警情。

其中，裕溪路高架桥(铜陵路)附近，一块大型路标指示牌被大风刮掉。

市场星报记者在现场看到，掉落的指示牌已被挪到路边，约有五六个平方大小，非常笨重。

据悉，一阵大风袭来，该广告牌突然掉落，幸亏没有人车经过，未造成伤亡。

行道树倒下，轿车被砸

大风袭来，路边一些新种的行道树也“折腰”倒伏，其中在徽州大道与繁华大道交口南侧，500米距离内，就有十多棵新种的树木被连根拔起。

昨天下午，省城潜山路与望江路交口，一排20多米长的工地彩钢瓦被刮倒，恰好砸中路边一辆轿车，造成车尾和玻璃受损。此外，省城金寨路与龙川路交口，一棵碗口粗的行道树突然倒地，将路过的一辆大众轿车砸中，造成引擎盖受损，好在无人受伤。不过，修复车辆的费用该由谁承担，这让车主很头疼。

铁门关合砸伤路过工人

昨天下午，长丰县双凤开发区一仓库门口，一名路过的工人被倒下的铁门砸中，造成颅脑严重受伤，随时有生命危险。

市场星报记者从救治的省二院获悉，伤者姓许，40多岁。

许师傅的同事称，当日下午，他们在厂区干活，期间许师傅说要去上厕所，但迟迟未归。

打电话也不接，工人只得出去寻找，才发现许师傅头部受伤，倒在地上昏迷不醒。罪魁祸首是旁边的一扇大铁门。

铁门有3米多高，平日都会用插销固定住，当日因风大，插销脱落，大门被刮得一关一合，“很有可能他经过时，被刮开的大门砸中头部。”

辖区警方已介入调查，联系仓库负责人前来处理。

4月12日下午13时40分许，合肥气象台发布大风蓝色预警信号。

昨天14时40分许，合肥气象台再次发布大风蓝色预警信号，全市部分地区已出现7级以上阵风并将持续。而全省多地出现8级以上大风。大风虽然吹散了“雾霾”，让合肥地区的空气保持在“优良”标准，但也惹祸不少，路边广告牌掉落、树木倒伏、太阳能挂楼顶、铁门伤人等祸端频发。

市场星报、安徽财经网记者从气象部门获悉，今日开始，随着冷空气的远去，风力开始减弱，气温也将很快回升。

■ 何少怀 记者 张敏 鲁龙飞 俞宝强 祝亮/文 黄洋洋/图



合裕路高架下一指示牌被大风吹落



望江路潜山路交口一排施工围挡被吹翻



空调外机栅栏几乎被大风吹下 消防赶到排险

空调铁栅栏“摇摇欲坠”

4月12日下午16时42分左右，合肥市桐城路与龙图路交口肥南家园25栋903室住户拨打报警电话，称自家空调外机的栅栏被风吹得直响，快要掉下来了，怕砸到人。接到报警后，合肥市消防支队望湖中队立即出动1辆消防车、7名指战员赶赴现场。

到达现场后，经观察后发现该住户阳台外空调外机铁栅栏快要掉下来。为保证在操作时栅栏不脱落，救援人员用绳索将栅栏固定，又指派一名战斗员在楼下疏散周围群众，随后消防官兵系好安全绳，站在窗口，将防盗窗打开，利用螺丝刀将外机两侧螺丝取下后，将空调外机栅栏摘下，消除了险情。

“天外”飞来热水器吓死人

4月12日晚20时许，阳台突如其来的一声巨响把位于瑶海区三里街天长新村4-605的房主吓一大跳，听到响声后，他立即前往阳台察看情况，发现自家晾衣架上莫名其妙地挂着一个庞然大物，走近一看：原来是一台太阳能热水器。

这么大大物体架在晾衣架上，晾衣架细小的架子如何支撑？万一因无法支撑而导致热水器跌落，会对楼下行人造成巨大安全威胁，但是自己一个人对这一庞然大物无计可施。于是，男子拿起了电话拨打119求助。

差不多相同时间，省城北一环亳州城小区内，一楼顶的太阳能也从6楼坠下，砸进绿化带里，溅出的碎玻璃将两辆轿车刮伤。

目前，小区物业正在逐层查找太阳能主人，协调处理赔偿事宜。

2米铁皮悬挂小区楼外

4月12日16时52分，合肥市南一环与宣城路交口新意园小区六楼楼顶简易房的铁皮被大风刮开，导致2米多长的铁皮垂挂下来，打在墙上“啪啪”巨响，摇摇欲坠，吵得楼内住户不得安宁。

接到报警后庐阳消防中队火速赶到现场，在详细查看周边环境后，消防官兵涉险从五楼翻窗悬空对铁皮进行切割处置。

等红灯，广告牌吹落砸坏车

4月12日下午16时许，省城南二环与合作化路交口，车主黄先生开车等红灯过程中，路边的广告牌被大风掀翻，直接刮向自己的爱车，造成车窗玻璃破损。

黄先生说，当时前后停了一排车在等红灯，一阵大风袭来，飞沙走石般。

路边一家工地用广告牌作为围挡，瞬间被掀翻，砸向黄先生的轿车。

广告牌上的钢筋将车后窗玻璃捣烂，车身也不同程度受损。

100多个草莓大棚被吹散架

长丰县水湖镇李岗村，家家户户都承包田地种草莓。

不过，这次大风也让农户损失不小，据不完全统计，有100多个塑料大棚被大风吹毁，而这些娇贵的草莓很有可能无法存活。

农户说，见大风起来后，就纷纷赶到大棚，发现塑料薄膜已被掀开，有的用于支撑大棚的竹架被刮倒。

农户只能采取临时补救措施，但还是损失不小。